
ÚPN - O Tekovské Lužany – KONCEPT A.2. Riešenie územného plánu obce

A.2.12. Návrh verejného dopravného a technického vybavenia

A. 2. 12. 1.       Návrh základného dopravného systému obce  

Dopravný systém obce tvorí celok, ktorý sa skladá zo subsystémov navzájom sa doplňujúcich a 
pokrývajúcich celé územie obce. Jednotlivé dopravné subsystémy je možné rozdeliť na:

- cestná doprava
- železničná doprava
- komunikačná sieť
- statická doprava
- cyklistická doprava
- pešia doprava
Iné dopravné subsystémy ako vodná, letecká doprava, stanice, trate, vlečky nie sú v obci 

zastúpené. Rozhodujúcim dopravným subsystémom je cestná automobilová a železničná doprava, 
ktoré pre svoju funkčnosť potrebujú dostatočne kvalitné a kapacitne vyhovujúce komunikačné siete. 
Komunikačné siete následne vo výraznej miere formuje aj vlastnú obec.

A. 2. 12. 2.      Koncepcia prepravných vzťahov  

Obec Tekovské Lužany sa nachádza v Levickom okrese, 17 km južne od okresného mesta 
Levice. Širšie dopravné vzťahy sú podmienené dopravnými väzbami na okolitú sídelnú štruktúru, 
najmä na okresné mesto Levice a Želiezovce. Základným druhom dopravy je cestná doprava. Okrem 
cestnej dopravy sa v obci nachádza aj železničná doprava.
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Vlastná dopravná poloha riešeného územia sa nachádza na dôležitom cestnom ťahu cesty I/75, ktorý 
prepája západnú a južnú časť Slovenska so Stredoslovenským krajom. 

Na túto nadradenú trasu sa priamo v obci pripájajú cesty III. triedy č. 51020 (smer Kalná 
n/Hronom, Levice), č. 51021 (smer Plavé Vozokany), č. 50818  (smer Želiezovce ). Mimo zastavaného 
územia je na cestu I/75 pripojený aj krátky zaslepený úsek cesty III/50840 k železničnej stanici.

Druhým prevádzkovaným druhom dopravy v riešenom území je železničná doprava. Železničná 
trať č. 152  Štúrovo – Levice obchádza obec z východnej strany vo vzdialenosti 1 km za hranicou 
zastavaného územia. V lokalite križovania s cestou I/75 je situovaná aj železničná stanica Tekovské 
Lužany. Trať je jednokoľajová, motorovej trakcie. Z tejto trate sú možné prestupy na trať č. 130 
z uzla Štúrovo do Bratislavy, na trať č. 141 z uzla Kozárovce do Leopoldova a na trať č. 171 z uzla 
Hronská Dúbrava do Zvolena a Vrútok.
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A. 2. 12. 3.      Funkčné členenie a kategorizácia ciest a     železničných tratí  

Zatriedenie jednotlivých komunikácií do funkčných tried a kategórií vyplýva z príslušnej STN 
73 6110 a je vyznačené v grafickej časti ÚPN

Cestná sieť

Cesta I/75
Dôležitý cestný ťah, zaradený do vybranej cestnej siete. Prepája západnú a južnú časť 

Slovenska so stredoslovenským krajom až do Lučenca. Cez obec Tekovské Lužany tvorí prieťahový 
úsek v dĺžke 1.330 m vo funkčnej triede B2. Vozovka cesty je v extraviláne vybudovaná v kategórii C 
9,5/70 so šírkou jazdných pruhov 2 x 3,50 m. Prieťahu cesty I/75 obcou zodpovedá priečne 
usporiadanie kategórii MOK 8,5/60. Odvodnenie je zabezpečené cestnými priekopami s vyústením do 
potoka Lužianka. Na väčšej dĺžke prieťahu obcou  je vybudovaný minimálne jednostranný chodník. 
Chýbajúce úseky sú na začiatku obce v smere od Nových Zámkov a jednostranne v strede obce 
v úseku križovania s potokom. V súbehu s cestným mostom nad potokom je vybudovaná samostatná 
oceľová lávka pre chodcov šírky iba 1 m. Po ceste I/75 sú trasované linky SAD.   

V koncepte územného plánu sa uvažuje s úpravou cesty I/75 na kategóriu C 11,5/70 
v extraviláne. V obci sa uvažuje s kategóriu MZ 9/60. 

V návrhu územného plánu VÚC sa uvažuje s prekládkou cesty I/75 mimo obec. Pre obchvat 
obce boli navrhnuté dve alternatívy. Alternatíva obchvatu medzi obcou a jestvujúcim rybníkom, ktorá 
by križovala rybník bola schválená v rámci územného plánu kraja. Kategória tejto komunikácie je 
navrhnutá C 22,5/100. Druhá alternatíva obchvatu je umiestnená popod rybník. Táto alternatíva je 
navrhnutá v súčasne riešenej štúdii zmien a doplnkov územného plánu kraja. Kategória tejto 
komunikácie je navrhnutá R 22,5/120  alebo  D 26,5/120.

Cesta III/51020
Najvýhodnejšie prepojenie obce na smery Levice, Nitra k ceste I/51. Cesta v trase údolím 

potoka Lužianka predstavuje kostrovú dopravnú trasu, obstavanú obojstranne rodinnými domami 
a objektmi vybavenosti a služieb vo funkčnej úrovni C2. Z oboch strán sa na ňu pripája sieť 
miestnych komunikácií.  V zastavanom území má trasa dĺžku 3.100 m. Tu je napojená na cestu I/75 
v úrovňovej stykovej križovatke. Mimo zastavaného územia je vybudovaná v kategórii C 7,5/60, 
v zastavanom území v kategórii MOK 7,5/50 podľa STN 73 6110. Odvodnenie je riešené taktiež 
väčšinou obojstrannými priekopami, minimálne jednostrannou priekopou s priečnymi vyústeniami do 
potoka Lužianka. V centrálnej časti  obce (pozdĺž sústredenej vybavenosti obce) sú vybudované 
obojstranné chodníky šírky 1,50 – 2,00 m, v okrajovej polohe smerom na Jur n/Hronom je 
jednostranný chodník vybudovaný striedavo prerušovane, podľa šírkových možností uličného 
priestoru. Cestou sú vedené trasy autobusových liniek SAD. 

V extraviláne má cesta III/51020 vyhovujúce smerové aj šírkové usporiadanie. V obci ju bude 
potrebné  upraviť  na kategóriu MO 8/50.

     
Cesta III/51021
Z dopravného hľadiska bude po realizácii kúpeľov v Plavých Vozokanoch pre riešený sídelný 

útvar významnou trasou. V centre obce je napojená na cestu III/51020 a bude predstavovať živú 
spojnicu s Plavými Vozokanmi. Mimo zastavaného územia je vybudovaná v kategórii C 7,5/60, 
v zastavanom území v kategórii MOK 7,5/50. Aj po trase tejto cesty sú prevádzkované linky SAD. 
Chodník je vybudovaný vo dvoch tretinách prieťahového úseku len jednostranne v šírke 1,00 m. 
Odvodnená je obojstrannými nespevnenými priekopami. V križovaní s potokom Lužianka je v trase 
most šírky 8 m bez chodníkov.   
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V extraviláne má cesta III/51021 nevyhovujúce smerové aj šírkové usporiadanie. Navrhujeme 
jej úpravu na kategóriu S 9,5 /70 s odstránením bodových závad. V obci ju bude potrebné  upraviť 
na kategóriu MO 8/50. Pozri výkres riešenie dopravy B/c.

Cesta III/50818
V trase z Tekovských Lužian do Želiezoviec vzájomne prepája cesty I/75 a I/76. Zastavaným 

územím vedie len krátky úsek v dĺžke 350 m v šírkovom usporiadaní podľa kategórie MOK 7,5/50, 
v extraviláne podľa kategórie C 7,5/60. Jedna strana cesty je takmer v celej dĺžke cez intravilán 
obostavaná radovými garážami s vjazdom priamo z vozovky štátnej cesty. Chodníky v trase chýbajú, 
odvodňovacie priekopy sú obojstranné. 

V extraviláne má cesta III/50818 vyhovujúce smerové aj šírkové usporiadanie. V obci ju bude 
potrebné  upraviť  na kategóriu MO 8/50.

Cesta III/50840
Jedná sa o krátky úsek dĺžky 350 m mimo zastavaného územia obce, z trasy cesty I/75 

k železničnej stanici, kde je zaslepená. Od obce je vzdialená 1 km. Cesta je vybudovaná v kategórii S 
7,5/60. Na konci je parkovisko s otočkou, ktorú využívajú linky SAD, zabezpečujúce dopravu osôb ku 
vlakovým spojom.  

Cesta má vyhovujúce smerové aj šírkové usporiadanie.

Miestne komunikácie
Trasa cesty I/75 prechádza východnou časťou intravilánu obce. Kostrovou dopravnou trasou 

je cesta III/51020, ktorou je obec rozdelená v pozdĺžnom reze na dve približne rovnaké časti. Na ňu 
je z oboch strán pripojená sieť miestnych komunikácií. Všetky majú charakteristiky miestnych 
obslužných komunikácií s priamou obsluhou objektov priľahlej zástavby.  Niektoré ulice sú dopravne 
zaslepené, otočky sú vybudované len vo dvoch prípadoch. Najmenšie kategórie sú v šírkovom 
usporiadaní MOK 3,5/30, najväčšie kategórie MOK 7,5/40. Prevažujú kategórie so šírkou vozovky 
4,50 m. Na väčšine komunikácií je vybudovaný aspoň jednostranný chodník a striedavo jednostranne 
odvodňovacie priekopy. V obci má len jedna ulica v čiastočnom úseku kategóriu MO 5/40 v tzv. 
mestskej úprave s obojstrannými prevýšenými obrubníkmi, ale bez chodníkov. 

Po trasách miestnych komunikácií nie sú prevádzkované linky SAD. Vzhľadom na dopravný 
význam, spoločenskú funkciu a polohu v obci prisudzujeme miestnym komunikáciám funkčnú triedu C3. 
Napriek malým šírkam a chýbajúcim výhybniam sú aj všetky úzke kategórie prevádzkované 
obojsmerne. Povrch vozoviek miestnych komunikácií je živičný. Prieskumom bola zistená len jedna 
krátka komunikácia s prašným povrchom zo štrkodrvy, ktorá sprístupňuje dva rodinné domy. 

V návrhu územného plánu sa navrhuje vo vhodných podmienkach prestavba miestnych 
komunikácií na kategóriu MOK 7/40, MOK 5/40 prípadne na MOK 4/30. V stiesnených priestorových 
podmienkach doporučujeme riešiť dopravu jednosmernými ulicami.

V častiach obce, kde sa uvažuje s novou výstavbou rodinných domov sa navrhujú nové 
komunikácie v kategórii MOK 7/40.

      
Účelové komunikácie
Je to kategória obecných komunikácií v zastavanom území, ktorou sú sprístupnené ojedinelé 

domy a objekty v okrajových častiach obce a slúžia aj na skrátenie dopravných vzdialeností lokalít 
mimo zastavaného územia. Patria k nim aj dve jednosmerné komunikácie k bytovkám vo východnej 
časti obce, z trasy cesty III/50818 a k trom bytovkám v severnej časti obce na miestnej 
komunikácii. Krátka účelová prašná komunikácia šírky 3 m je vybudovaná z cesty I/75 k rozostavanej 
ČOV. Všetky poľné cesty za hranicou zastavaného územia majú prašný povrch.
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Železničná doprava
1 km za východnou hranicou zastavaného územia obce sa nachádza železničná stanica Tekovské 

Lužany, na trati č. 152 Štúrovo – Levice. Trať je jednokoľajová motorovej trakcie. Rýchlikové spoje 
nie sú po trati prevádzkované. V blízkosti železničnej stanice je úrovňové priecestie s trasou cesty 
I/75. Vybavené je zabezpečovacou technickou t.j. výstražnou svetelnou a zvukovou signalizáciou bez 
závor.

V priestore železničnej stanice sú okrem priebežnej koľaje dve odstávkové koľaje a jedna 
manipulačná koľaj na vykládku i nakládku. Okrem nakládky poľnohospodárskych produktov sa tu 
vykladá hlavne tuhé palivo a hnojivo a stavebné materiály. Pre tieto účely je vybudovaná jedna rampa 
a spevnená manipulačná plocha. Okrem prevádzkovej budovy je tu ešte dlhá skladová budova.

V starej opravenej dvojpodlažnej prevádzkovej budove sú okrem čakárne a výdajne cestovných 
lístkov na prízemí aj dva služobné byty na poschodí.  

A. 2. 12. 4.      Koncepcia hlavných peších systémov a cyklistických trás  

Pešia doprava
Hlavné pešie ťahy vedú hlavne po trasách štátnych ciest i po priečnych uliciach ku kostrovej 

dopravnej trase cesty III/51020, pozdĺž ktorej sú najviac sústredené objekty predajní, služieb 
a administratívy. V tejto trase je aj najväčšia hustota autobusových zastávok. Tu sú chodníky 
vybudované obojstranne v šírkach 1,50 – 2,00 m. Časť chodníka  šírky 1,50 m je aj v trase cesty I/75 
(pozdĺž areálu základnej školy). Ostatné chodníky v trasách štátnych ciest i miestnych komunikácií sú 
vybudované v šírke 1,00 m. Najviac chodníkov je s betónovým povrchom, menej s dláždeným, 
najmenej so živičným. 

Chýbajúce chodníky hlavne v trasách štátnych ciest s vyššou dopravnou intenzitou ale 
i v trasách miestnych komunikácií negatívne pôsobia na bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky.

Samostatné pešie chodníky sú na dvoch miestach vedené ako priečne spojnice ulíc v krížení 
s potokom Lužianka. Vyšliapaný nespevnený chodník je za záhradami ku starému židovskému cintorínu. 

Väčšie priestranstvá pešieho charakteru (okrem areálu ZŠ) sa na území obce nenachádzajú. 
Menšie pešie priestranstvo (výmera 200 m2) je vybudované v kombinácii s autobusovou zastávkou pri 
obchodnom stredisku pri potoku, na ktorom je zriadená malá obecná tržnica.   

V návrhu územného plánu sa uvažuje s dobudovaním chodníkov pozdĺž štátnych ciest 
a komunikácií, kde to priestorové usporiadanie umožňuje. V novo navrhovanej zástavbe sa pozdĺž 
nových komunikácií vybudujú aj nové chodníky.

Cyklistická doprava
V obci a v jeho záujmovom území je cyklistická doprava rozšírená v nie výraznom rozsahu, 

štandartne ako v iných obciach porovnateľnej veľkosti. 
Prognóza deľby dopravnej práce počíta v budúcnosti práve s vyšším používaním bicyklov ako 

dopravného prostriedku, čomu zodpovedá aj návrh komunikačnej siete.

A. 2. 12. 5.      Kapacity plôch pre parkovanie a hromadné garáže.    

Parkoviská sú vybudované aj v kombinácii so zásobovacími plochami pri areáloch 
Poľnohospodárskeho družstva, pri reštauračných objektoch, pri objektoch obchodov, služieb 
a administratívy.
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Najväčšie parkovacie kapacity sú sústredené na trase cesty I/75 a na Topolskej ulici, ktoré 
slúžia pre návštevníkov objektu hostinca „U Drevaňu“ s predajňou potravín s reštauráciou, bistra 
a predajne gazdovských potrieb na opačnej strane ulice. Menšie kapacity sú v trase cesty III/51020 
pri obdobných objektoch a na miestnej komunikácii pri objekte zdravotného strediska.

Na území obce bolo prieskumom zistených celkom 99 parkovacích miest na verejne prístupných 
uličných plochách.    

Garážovanie motorových vozidiel je riešené hlavne v súkromných garážach na pozemkoch 
rodinných domov, pod viacbytovými domami i v samostatne stojacich radových garážach. Tri bytové 
domy na miestnej komunikácii s 8 b.j. majú aj 8 garáží na prízemí. Pre dve bytovky pri ceste 
III/50818 je na opačnej strane ulice vybudovaných 28 radových garáží.

A. 2. 12. 6.      Dopravné zariadenia  

Na území obce je prevádzkovaných málo dopravných zariadení a služieb pre motoristov :
- v centrálnej polohe obce pri ceste III/51020 je zriadená súkromná predajňa náhradných 

dielov „Auto-moto Katrenák“.  
- pri ceste I/75 na východnom okraji obce je malá čerpacia stanica pohonných hmôt  Benzinol 

s tromi výdajnými stojanmi (2 benzín, 1 motorová nafta), s vysávačom i kompresorom na hustenie 
pneumatík

Kompletné služby a predajne pre motoristov sú najbližšie v okresnom meste Levice (17 km), 
v menšej ponuke v Želiezovciach (12 km).

A. 2. 12. 7.      Systém hromadnej dopravy  

Najväčší podiel na hromadnej preprave osôb do zamestnania, škôl, úradov a za nákupmi má 
autobusová preprava prostredníctvom prímestských liniek SAD, ktoré zabezpečujú závody Levice 
a Nové Zámky. Linky sú vedené po trasách štátnych ciest I. a III. triedy.  Z Tekovských Lužian je 
prímestskými linkami možné priame spojenie do Levíc, Želiezoviec, Nových Zámkov a do susedných 
obcí a to denne 5-timi linkami (402418, 402419, 402 447, 402448, 404430). Obcou vedú aj dve 
expresné autobusové linky č. 401501 Komárno – Levice – Zvolen – Banská Bystrica a č. 811511 
Trebišov – Košice – Lučenec – Levice – Komárno – Bratislava. Obe linky stoja aj na zastávke v centre 
obce.     

Na trasách štátnych ciest je v obci 6 obojstranných autobusových zastávok, z toho jedna slúži 
aj ako otočka. Na každej je osadený minimálne jeden čakárenský prístrešok, dva sú len v centre obce 
v širokom uličnom priestore cesty III/51020. Na štyroch zastávkach nie sú vybudované pre 
autobusy účelové pruhy (výhybne), čo je závažný nedostatok hlavne na prieťahu cesty I/75. 
Minimálna dostupnosť zastávok je 350 m, maximálna 690 m, priemerná 460 m.

V koncepte územného plánu sa uvažuje s dobudovaním autobusových výbočísk a osadením 
čakárenských prístreškov.

Výrazne menší podiel na preprave osôb v sídelnom útvare má železničná preprava. Tento podiel 
má doteraz klesajúcu tendenciu. Po trati sa prevádzkuje len osobná vlaková súprava s dvoma malými 
vozňami. Denne v pracovných dňoch prejde stanicou 15 spojov v oboch smeroch, vo víkendových 
dňoch len 12 spojov.  V roku 2001 bolo na železničnej stanici vydaných 61 žiackych poukážok a 42 
zamestnaneckých poukážok na zľavené cestové lístky. Náhodilí cestujúci využívajú železnicu len 
ojedinele.

K železničnej stanice zachádzajú z obce k trom vlakovým spojom autobusové linky prímestskej 
SAD až k budove železničnej stanice.
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A. 2. 12. 8.      Vplyv hluku z dopravy  

Ochranné pásma cestných dopravných trás a železnice
Pri riešení konceptu územného plánu treba rešpektovať ochranné pásma:

cesta I. Triedy ochranné pásmo na obe strany od osi cesty      50m
cesty III. Triedy ochranné pásmo na obe strany od osi cesty      20m
vozovky miestnych komunikácií ochranné pásmo na obe strany od osi cesty      15m
železničná trať od osi krajnej koľaje na obe strany                   60m

Výpočet hluku z dopravy
Výpočet je vypracovaný na základe metodických pokynov v zmysle vyhlášky MZ SR č.14/1997.

Dopravné podklady cesta I/75
Pre určenie intenzity dopravy bolo použité celoštátne sčítanie dopravy z roku 2000 v profile 

82320 pred obcou od smeru Nové Zámky
- nákladné vozidlá T = 973 skutočných vozidiel
- osobné vozidlá O = 1660 skutočných vozidiel
- jednostopé vozidlá M = 11 skutočných vozidiel

S = 2644 skutočných vozidiel
Základné parametre

-     S    skutočné vozidlá S = 2644
-     Sd  celoročná priemerná denná intenzita
             Sd = 0,93 x S = 0,93 x 2644 = 2459 Sd = 2459
-    nd    priemerná denná hodinová intenzita
             nd = Sd/16 = 2459/16 = 154 skut.voz. nd = 154
-    v      výpočtová rýchlosť v = 60km/hod
-    F1    vyjadruje vplyv percent. podielu náklad. Áut F1 = 3,5
-    F2    vplyv pozdĺžneho profilu F2 = 1,12
-    F3    vplyv povrchu vozovky F3 = 1,0

Výpočet
- výpočet pomocnej veličiny "X"

                          X = F1 x F2 x F3 x nd = 3,5 x 1,12 x 1,0 x 154 = 604
- výpočet ekvivalentnej hladiny hluku vo vzdialenosti 7,5m od osi krajného jazdného pruhu 

Y = 10 log X + 40 = 10 log 604 + 40 = 68 dB
Stanovenie vzdialenosti ekvivalentnej hladiny hluku LA = 60 dB od osi krajného jazdného pruhu

- požadovaná hodnota útlmu U = 68 dB - 60 dB = 8 dB
- útlm 8,0 dB zodpovedá 27,0 m v zmysle grafu 2.3 metodických pokynov

Záver
Celková vzdialenosť izofóny LA = 60 dB je vo vzdialenosti 7,5 + 27,0 = 34,5m           

Dopravné podklady cesta I/75
Pre určenie intenzity dopravy bolo použité celoštátne sčítanie dopravy z roku 2000 v profile  82330 
za obcou v smere na Šahy

- nákladné vozidlá  T =   748 skutočných vozidiel
- osobné vozidlá O = 1685 skutočných vozidiel
- jednostopé vozidlá M =    15 skutočných vozidiel

S = 2448 skutočných vozidiel
Základné parametre
- S    skutočné vozidlá                                                            S = 2448
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- Sd celoročná priemerná denná intenzita
Sd = 0,93 x S = 0,93 x 2448 = 2277 Sd = 2277

- nd priemerná denná hodinová intenzita
nd = Sd/16 = 2277/16 = 142 skut.voz. nd = 142

- v výpočtová rýchlosť v = 60km/hod
- F1 vyjadruje vplyv percent. podielu náklad. Áut F1 = 3,0
- F2 vplyv pozdĺžneho profilu F2 = 1,12
- F3 vplyv povrchu vozovky F3 = 1,0
Výpočet
- výpočet pomocnej veličiny "X"

X = F1 x F2 x F3 x nd = 3,0 x 1,12 x 1,0 x 142 = 477
- výpočet ekvivalentnej hladiny hluku vo vzdialenosti 7,5m od osi krajného jazdného 

pruhu                  
Y = 10 log X + 40 = 10 log 477 + 40 = 67 dB

Stanovenie vzdialenosti ekvivalentnej hladiny hluku LA = 60 dB od osi krajného 
jazdného pruhu

- požadovaná hodnota útlmu U = 67 dB - 60 dB = 7 dB
- útlm 7,0 dB zodpovedá 25,0 m v zmysle grafu 2.3 metodických pokynov
Záver
Celková vzdialenosť izofóny LA = 60 dB je vo vzdialenosti 7,5 + 25,0 = 32,5m           

Dopravné podklady cesta III/51020
Pre určenie intenzity dopravy bolo použité celoštátne sčítanie dopravy z roku 2000 v profile 

85927
- nákladné vozidlá T =   294 skutočných vozidiel
- osobné vozidlá O = 1005 skutočných vozidiel
- jednostopé vozidlá M =    18 skutočných vozidiel

S = 1317 skutočných vozidiel
Základné parametre
- S    skutočné vozidlá S = 1317
- Sd  celoročná priemerná denná intenzita
             Sd = 0,93 x S = 0,93 x 1317 = 1225 Sd = 1225
-    nd    priemerná denná hodinová intenzita
             nd = Sd/16 = 1225/16 = 77 skut.voz. nd = 77
-    v      výpočtová rýchlosť v = 60km/hod
-    F1    vyjadruje vplyv percent. podielu náklad. Áut F1 = 2,2
-    F2    vplyv pozdĺžneho profilu F2 = 1,12
-    F3    vplyv povrchu vozovky F3 = 1,0
Výpočet
- výpočet pomocnej veličiny "X"
                          X = F1 x F2 x F3 x nd = 2,2 x 1,12 x 1,0 x 77 = 190
- výpočet ekvivalentnej hladiny hluku vo vzdialenosti 7,5m od osi krajného jazdného 

pruhu                  Y = 10 log X + 40 = 10 log 190 + 40 = 63 dB
Stanovenie vzdialenosti ekvivalentnej hladiny hluku LA = 60 dB od osi krajného 

jazdného pruhu
- požadovaná hodnota útlmu U = 63 dB - 60 dB = 3 dB
- útlm 3,0 dB zodpovedá 15,0 m v zmysle grafu 2.3 metodických pokynov
Záver
Celková vzdialenosť izofóny LA = 60 dB je vo vzdialenosti 7,5 + 15,0 = 22,5m           
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Podmienky pre zástavbu vychádzajú z miestnych pomerov a predpokladajú maximálne hladiny 
hluku 60 dB v pôvodnej zástavbe. Zaťaženie hlukom v pôvodnej zástavbe bude výrazne znížené 
presmerovaním dopravy z cesty I/ 75 do novej polohy znížením počtu vozidiel na týchto 
komunikáciách.

Prieťah cesty obcou bude vedený mimo zastavané územie bez závažného vplyvu na jestvujúcu 
zástavbu. V zastavamom území je potrebné uvažovať s korekciou na hladinu hluku cez deň 60dB a v 
noci 45 dB. To bude možné dosiahnuť vzdialenosťou od komunikácie a utlmením hluku porastom 
vysokejzelene.

Osobitnou kategóriou je vplyv hluku z dopravy na parkoviskách. Tu bude v ďalších stupňoch 
dokumentácií nutné uvažovať s posúdením vplyvu hluku na okolitú zástavbu individuálne pre každé 
parkovisko, vychádzajúc z intenzity prevádzky na ňom, od počtu stání, umiestnenia vjazdov. 

Podmienkou eliminovania negatívnych vplyvov hluku bude ochranné pásmo odstavných a 
parkovacích plôch dané vzdialenosťou parkoviska od chránených objektov.

Hluk zo železničnej dopravy  
Železničná premávka hlukom sídelný útvar neovplyvní, vzhľadom na jej veľkú vzdialenosť od 
obytných ulíc (až 400 m) i vzhľadom na nízku intenzitu železničnej premávky.
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